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	Разъяснения по соблюдению прав граждан при оказании муниципальной услуги «Зачисление в образовательную организацию» 


Комитет образования Администрации Окуловского муниципального района (далее – комитет образования) сообщает, что в настоящее время предоставление муниципальной услуги «Зачисление в образовательную организацию» в электронном виде невозможно в связи с нестабильной работой Единого портала предоставления государственных (муниципальных) услуг (ЕПГУ). 
В связи с участившимися обращениями граждан по вопросу зачисления ребёнка в 1 класс образовательной организации комитет образования напоминает о соблюдении прав граждан на образование в Российской Федерации при оказании муниципальной услуги «Зачисление в образовательную организацию» независимо от места жительства и других обстоятельств и разъясняет:

- подача заявлений на зачисление в первый класс осуществляется следующими способами:

1) через портал ЕГПУ (предоставление данной услуги в электронном виде – документы поступают в образовательную организацию в электронном виде (сканированными):  
Для подачи заявлений с портала ЕПГУ необходимо быть зарегистрированным на ЕПГУ и иметь подтверждение о регистрации, полученное в многофункциональном центре (МФЦ). В случае отсутствия подтверждения регистрации на ЕПГУ подача заявления в электронном виде будет невозможна.

В связи с большим количеством обращений граждан на ЕПГУ (зачисление в первый класс), его работа может быть нестабильной. В случае «зависания» ЕПГУ рекомендуется повторить попытку. В случае стабильного «отказа» в работе ЕПГУ необходимо обратиться в МФЦ или образовательную организацию.;
2) через образовательную организацию (предоставление данной услуги – неэлектронный вид – документы принимаются лично от обратившихся граждан на бумажном носителе):  

Подача заявлений на зачисление в первый класс в образовательной организации осуществляется работником образовательной организации непосредственно через автоматизированную информационную систему (АИС) «Зачисление в ОО».

Для лиц, не имеющих гражданства Российской Федерации, для лиц, не зарегистрированных на ЕПГУ, заявления на зачисление в первый класс подаются непосредственно через АИС «Зачисление в ОО».

В случае «зависания» ЕПГУ и АИС «Зачисление в ОО» заявления принимаются на бумажном носителе. Время подачи заявления будет являться в последующем очередностью для занесения в систему и далее – в порядке «живой» очереди.

Обращаем внимание, что очередь на зачисление в первый класс образовательной организации устанавливается в соответствии с датой и временем поданного заявления.

Если в процессе отправки заявления на ЕПГУ произошел сбой, то дата и номер заявления сохраняются.

Информация об изменении статуса заявления направляется заявителю автоматически на адрес электронной почты, указанный в заявлении. В настоящее время смс-информирование по указанной услуге не осуществляется.

После поступления заявлений в АИС «Зачисление в ОО» образовательные организации рассматривают эти заявления, информируют родителей о дате и времени, когда они должны подойти в ОО лично, но не позднее 7 дней после подачи документов (предъявить оригинал свидетельства о рождении, справку о месте пребывания (регистрации) ребёнка); 

3) через МФЦ (предоставление данной услуги – неэлектронный вид – документы принимаются лично от обратившихся граждан на бумажном носителе):  

Подача заявлений на зачисление в первый класс в ОО осуществляется работниками МФЦ непосредственно через автоматизированную информационную систему (АИС) «Зачисление в ОО»;
- предоставление муниципальной услуги «Зачисление в образовательную организацию» регламентируется постановлением Администрации Окуловского муниципального района от 27.05.2016 № 710 «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Зачисление в образовательную организацию Окуловского муниципального района» – http://okuladm.ru/documents/6146;
- в соответствии с письмами и рекомендациями департамента образования и молодежной политики Новгородской области от 26.12.2016 № 1718-рг «О соблюдении прав граждан», департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.12.2016 № 08-2715 «О порядке приёма в общеобразовательные организации»:
в целях соблюдения гарантий на образование в Российской Федерации независимо от места жительства и других обстоятельств (статья 43 Конституции Российской Федерации, статья 5 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии со статьей 3 Закона Российской Федерации от 25 июня 1993 года № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации «регистрация или отсутствие таковой не может служить основанием ограничения или условием реализации прав и свобод граждан, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, конституциями (уставами) и законами субъектов Российской Федерации»;

законодательство Российской Федерации в сфере регистрационного учёта граждан в Российской Федерации «не закрепляет определённого приоритета регистрации по месту жительства перед регистрацией по месту пребывания. Предоставление приоритетных прав детям, зарегистрированным по месту жительства на закрепленной за образовательной организацией территории, при приёме в данную образовательную организацию, перед детьми, зарегистрированными на соответствующей территории по месту пребывания, недопустимо».

Таким образом, предъявление документов, подтверждающих проживание на закреплённой территории, является лишь организационной мерой, направленной на обеспечение территориальной доступности соответствующих образовательных организаций для тех детей, которые имеют право на получение образования данного уровня, но не является отказом в приёме ребенка в образовательную организацию. 
В приёме в образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Поэтому первоочередное право на зачисление ребёнка в 1 класс имеют дети, проживающие на закреплённой за выбранной школой территории (микрорайона) в соответствии с постановлением Администрации Окуловского муниципального района от 18.08.2014 № 1379, дети из другого микрорайона будут зачислены при наличии свободных мест с 1 июля 2017 года.
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