
Телефон Доверия

Российская ассоциация детских телефонов доверия создана Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения в 2007 году. В сентябре 2010 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с субъектами Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия – 8-800-2000-122. 


При звонке на этот номер со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру. В 2012 году   на телефон    доверия поступило свыше 11 тыс. звонков, из них от детей и подростков - более 4 тыс. обращений. 

С октября 2010 года - Новгородский телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122 является одним из каналов, по которому юные новгородцы, находящиеся в сложной ситуации и их родители, могут позвонить круглосуточно и бесплатно. Вопрос известности о телефоне доверия на территории Великого Новгорода и  Новгородской области решается рекламными кампаниями среди подростков в школах Великого Новгорода и Новгородской области. 
Особенности телефонной коммуникации для подростков:

- подростков привлекает простота установления телефонного контакта, не требующая предварительных действий, таких, как получение информации о графике специалиста, предварительная запись,

- детский телефон доверия выступает посредником между внешним миром и внутренним миром ребенка, наполненным переживаниями, тревогами, помогая ему разрешать кризисы и конфликты,

 - подростки иногда чувствуют, что серьёзные события их жизни им не с кем пережить: друзья-сверстники не поймут глубину переживаемого им, а взрослого друга в его жизни нет. Телефонный консультант становится на некоторое время взрослым другом подростков, оказывая психологическую поддержку, понимая  и сопереживая им. Обращение по телефону доверия помогает приобрести подросткам опыт доверительного разговора с взрослым человеком. Консультант телефона доверия как бы находится с подростком здесь, в его доме, в его комнате, он становится частью его внутреннего домашнего мира.
- подросткам важно обратиться за помощью именно в данный момент. 
Имея при себе номер телефона доверия, подростки ощущают доступность для себя помощи, себя - более защищённым, поддерживаемым другими людьми. 

С какими проблемами можно обратиться на телефон доверия?
Проблематика работы с детско-подростковыми обращениями имеет определенную специфику, поскольку дети гораздо более беззащитны и зависимы от окружающей действительности, чем взрослые, их обращения в сложной ситуации более остры и могут иметь тяжелые последствия.

Психологическая помощь  детям особенно важна, когда у них потерян контакт с родителями и сверстниками, когда подростку тревожно, страшно, хочется плакать – а никто не понимает, что это все серьезно, когда трудно общаться со сверстниками, конфликты дома (непонимание родителей), с друзьями, учителями, с одноклассниками, неуспеваемость,  в школе,  проблемы самоопределения, проблемы взаимоотношений полов,  различные формы зависимостей, особые ситуации:  смерть близких, развод родителей, серьезная болезнь, насилие в семье.  Подросткам не нужно стесняться, скрывать какие-то детали, обращение подростков останется анонимным, не надо стыдиться собственных чувств. «Телефон доверия» – это всегда быстрая помощь. В разговоре с абонентом консультанты всегда исходят из того, что человек имеет право быть таким, какой он есть. Они никого не собираются осуждать, критиковать или учить жить. У каждого периодически возникают ситуации, в которых трудно разобраться в настоящий момент. Конечно, в большинстве случаев человек в состоянии самостоятельно разрешить свои проблемы, но профессиональная помощь необходима гораздо чаще, чем это может показаться. С помощью специалиста, подростки  смогут почувствовать, что это не жизненный тупик, что есть смысл искать и находить выход. ситуациях всем, кто в ней нуждается.

«Телефон доверия» - это помощь не только подросткам, но и взрослым, семье, всем, кто попал в кризисную жизненную ситуацию. Роль новгородского телефона доверия очень значима и приобретает особую актуальность, так как предлагает немедленную помощь в экстренных случаях.
Классный час «Информирование  учащихся 5-9 классов о работе телефона доверия»

Задачи:

- информирование учащихся для чего предназначен и как работает Телефон доверия,

- обсуждение по каким проблемам, вопросам подростки могут звонить  на Телефон доверия,

- информирование о специалистах, работающих на Телефоне доверия.


1. «Добрый день, ребята, сегодня у нас особенный урок, он посвящён Телефону доверия (запись темы на доске). Что вы знаете о Телефоне доверия? (Ответы ребят)

Знаете ли вы, когда появился первый Телефон доверия? (ответы ребят)

«Первый телефон доверия появился в 1953 году как помощь людям в кризисном состоянии. Англичанин Чад Вара напечатал в газете свой номер телефона и предложил звонить людям в любое время, если в их жизни возникают трудности, с которыми они сами не в состоянии справиться. Он и не предполагал, что звонков будет очень много.  Несколько дней Чад Вара справлялся с хлынувшими обращениями сам. Главное, что он понял за это время, - все звонившие, прежде всего, нуждались в дружеской помощи. Вскоре он пришёл к выводу, что в одиночку ему с этим делом не справиться, и стал искать добровольных помощников. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь другим людям по телефону. Это популярный и широко известный вид профессиональной психологической помощи. Помощь оказывается бесплатно, анонимно (никому не сообщается, кто звонил и зачем).


 В 2010 году в Великом Новгороде был создан единый телефон доверия для детей, подростков и их родителей (8-800-2000-122,  по которому юные новгородцы, находящиеся в сложной ситуации и их родители, могут позвонить круглосуточно и бесплатно. Роль телефона доверия очень значима и приобретает особую актуальность, так как предлагает немедленную помощь в экстренных ситуациях всем, кто в ней нуждается.

- человек может поделиться с консультантом Телефона доверия любой беспокоящей его проблемой,

- телефон доверия даёт возможность человеку, переживающему какие-либо трудности, получить поддержку, быть понятым и принятым, разобраться в сложной для него ситуации в более спокойной обстановке и решиться на конкретные шаги,

- телефон доверия открыт для каждого человека. Не важен возраст, национальность, состояние здоровья звонящего,

- помощь на Телефоне доверия всегда анонимна. Можно не называть своё имя, а  назвать своё вымышленное имя для удобства общения,

- обращаясь на Телефон доверия, человек может получить интересующую его информацию,

- Телефон доверия работает круглосуточно. 

2. «Ребята,  с какими проблемами, трудностями может столкнуться подросток?
Мозговой штурм (учащиеся  высказывают свое мнение) Примерные ситуации (обидели в школе (на улице, дома), ссора с другом (подругой),  как  быть дальше? Произошел конфликт с кем-то из старших, и в связи с этим тревога не покидает тебя, родители не понимают, и ты не знаешь, как себя с ними вести и заслужить их уважение и понимание, в школе проблема с учителями, очень нравится девочка или мальчик и ты не знаешь, как привлечь ее (его) внимание; как избавиться от вредной привычки (алкоголя, курения); какую профессию выбрать и кем стать в будущем; смерть близких, развод родителей, серьезная болезнь, насилие в семье и т. д). 
1. «Ребята, какими способами человек может справиться со своими проблемами? (ответы учащихся). Часто многим хочется поделиться своими проблемами с кем-то, рассказать о них (родителям, друзьям). Конечно, хорошо, когда есть друзья, которые готовы выслушать и поддержать тебя в трудных ситуациях. 
Обсуждение «Что ты как друг можешь сделать в следующей ситуации»:

· если твоего друга постоянно обижает и высмеивает в школе один его одноклассник?

· если твой друг поссорился со своей девушкой (твоя подруга  поссорилась со своим парнем)?

· если твоего друга преследуют и вымогают у него деньги неизвестные парни?


Возможные ответы записываются на доске (что-то посоветовать, рассказать о похожем случае, выслушать, в отличие от некоторых взрослых не говорить, что сам виноват, отвлечь, рассказать что-то весёлое).

«Какими умениями должен обладать хороший друг, помощник? (Ответы ребят). Возможные ответы (не осуждает друга, больше выслушивает, чем советует, допускает, что при определённых обстоятельствах подобная ситуация могла приключиться и с ним, терпелив, разговаривает без всякой снисходительности, на равных).


«Но не все друзья умеют так поддерживать и выслушивать - они ведь тоже этому пока ещё учатся, как и вы. В этом нет вины друзей. Просто в некоторых случаях им трудно помочь. В случае с личными проблемами близкие люди тоже могут помочь тебе советом,  но не всегда родители могут оказаться рядом, или с ними страшно поделиться. Есть личные переживания с которыми не хотелось бы делиться с родными или друзьями по той или иной причине. Например, ты не всегда станешь обсуждать с друзьями  свои семейные проблемы, взаимоотношения с противоположным полом. Но это тебя беспокоит, и заставляет тревожиться. Тогда можно обратиться за помощью к психологу, позвонив  на детский телефон доверия. 


«Ребята, вы знаете чем занимаются психологи и как они могут помочь?


Психолог — это специалист, который помогает людям решать их личные проблемы и трудности, он может выслушать, понять, поддержать, помочь найти выход из трудной ситуации. Часто люди не видят разницы между психологией и психиатрией. Наука психиатрия занимается изучением различных душевных заболеваний – депрессия, тревога, неврозы и др.  Психиатр – это доктор, который лечит заболевания медикаментами.  Психолог помогает  человеку определиться в различных проблемных житейских ситуациях, дает ответы на вопросы, как быть и что делать дальше. Специалист-психолог поможет человеку разобраться в себе, и найти  вариант решения  проблемы. В разговоре с подростком консультанты всегда исходят из того, что человек имеет право быть таким, какой он есть. Они никого не собираются осуждать, критиковать или учить жить.


«А можно ли звонить на Телефон доверия просто так, без причины или ради шутки? Почему? (подвести детей к тому, что не надо баловаться, звоня на Телефон доверия, так как в это время не сможет дозвониться человек, которому действительно нужна помощь, потому что оператор будет занят).

Анкета

Выбери свой вариант ответа.  Анкету подписывать ненужно

1.
Согласен ли ты с тем, что у всех людей иногда случаются сложности или неприятности?                                                да / нет

2.
Считаешь ли ты, что не все свои проблемы и вопросы хочется обсуждать с друзьями и близкими?                           да / нет

3.
Знаешь ли ты, что в случае любых проблем можно позвонить на Телефон доверия?                                                               да / нет

4.
В каких ситуациях ты, скорее всего, воспользовался бы возможностью позвонить на Телефон доверия:

· Если бы тебя преследовали и угрожали подростки намного старше тебя

· Если бы тебе не отвечал взаимностью человек,  в которого ты влюблен (влюблена)

· Если бы ты так серьезно обиделся на родителей, что даже не знал бы, что делать

6.
Что ты будешь делать, если твой друг попал в серьезную беду, и ему срочно нужна помощь, но он взял с тебя обещание, чтобы ты не  рассказывал о его сложностях родителям, учителям или одноклассникам:

· Нарушишь обещание и расскажешь родителям, учителями ли друзьям

· Позвонишь на Телефон доверия

· Ничего

· Другой вариант (какой)


7.
Считаешь ли ты, что Телефоны доверия нужны не только взрослым, но и школьникам?                                   да / нет

